

各政風機構深入基層與校園 強化廉政宣導建構廉能意識

【本刊訊】中央與地方政風機構強力宣導廉政，紮根基層及校園深耕工作。**屏東地檢署**結合**屏東縣政府政風處**，日前於屏東縣公館國小舉行遇見雲墨·藝起寫廉書法比賽暨翰墨人文巡禮活動，透過以反貪倡廉為主題之國中、小傳統翰墨書法比賽，落實廉政理念推廣，培育廉潔社會根基，並發揚傳統翰墨學術文化。該署政風室於活動中設置廉政宣導教育攤位，以富古早味遊戲帶入廉政有獎徵答活動，使民眾於遊戲中汲取廉政常識。



為提升學子對於廉潔及環境保護觀念，**公平交易委員會政風室**辦理廉潔暨環境保護教育宣導活動，期能從基礎紮根，深化學童廉潔及守法觀念，宣導活動包括廉政小故事影片播放、廉政倫理、環境保護等教育課程。活動課程以活潑有趣的卡通動畫表達，實際案例均以深入淺出的方式表現，受到學童歡迎，孩子們個個表現興趣盎然，有效強化學童的學習力、專注力，現場並準備小禮品作為有獎徵答獎品，全程互動熱絡。

為使社會勞動人能建構廉能、反賄選及國土保安正確認知，**嘉義地檢署政風室**日前於32位社會勞動人報到時，行銷當前政府廉能及反賄選政策、宣導免費檢舉電話，並進行問卷訪查及發送廉政、反賄選宣導品等方式，透過圖片及影像，傳達政府目前重要政策，使社會勞動人瞭解廉政、查賄及國土保安推動概況。

新北市政府採購處政風室為提升員工對廉政法規的認識，培養員工知法守法、依法行政之觀念，日前舉辦廉政法規有獎徵答活動，該室以新北市政府員工廉政倫理規範、行政院及所屬機關請託關說登錄查察作業要點等與同仁息息相關之議題，以案例融入試題內容，寓教於樂，增加同仁對廉政規範的認識。有獎徵答活動於該處擴大處務會議中，由胡處長主持公開頒獎，以型塑廉能行政的組織文化。

彰化縣政府為激濁揚清，鼓勵在公務崗位上勇於任事、廉潔自持之同仁，辦理104年度廉潔楷模表揚選拔，經縣府暨所屬各機關、學校及各鄉鎮市公所推薦，共37人報名參加遴選，經評選小組審慎評選結果，遴選出環保局萬科長等8名具有代表性之廉潔楷模。上述人員在工作崗位上主動為民服務，協助民眾解決困難，部分獲獎人員拒收饋贈、廉潔自持，對於提升廉能風氣有相當助益，足堪廉潔典範，縣府特於日前召開擴大主管

會報時，公開表揚獲獎人員，並由縣長親自頒發受獎人員獎牌及禮券。

臺中高分院為推動校園廉能風氣，日前該院訴訟輔導科對於到院參訪之學校師生，辦理人民觀審制度、司法行政業務宣導活動，並由政風室結合廉政志工辦理廉政紮根宣導活動。自5月中旬起，計有彰化縣立彰泰國中、臺中私立嶺東高等學校師生329人次，辦理4場次宣導活動。該院政風室除於活動中口頭宣導廉政常識外，並透過播放廉政署微電影徵件大賽得獎作品，以潛移默化方式，加強全民反貪腐意識，輔以有獎徵答活動，學子們均踴躍舉手搶答。

經濟部加工出口區管理處臺中分處政風室為提昇同仁廉政倫理概念，爰辦理廉政專題演講—公益與私意—浮動的廉政界線，邀請靜宜大學副教授王迺宇擔任講師，講授內容包括公務員廉政倫理規範、公務員服務法及公務人員利益衝突迴避法等相關法規，講授方式豐富有趣，並由政風室提供獎品，於演講過程中辦理有獎徵答。

高雄市政府社會局政風室為提升公務人員對廉政法令、公務機密觀念，特舉辦資訊安全及廉政法令教育研習，除邀請資訊專業講師講授智慧行動時代的社交工程、手機通訊軟體及傳播管道等可能洩漏公務或個人機敏資料議題，並由政風室主任說明廉政法令及公務機密維護宣導。

金門與屏東犯保慰問被害家屬

【本刊訊】犯保金門、屏東分會日前分慰問車禍致死及校園喋血案被害家屬，以表關懷之意。**犯保金門分會**榮譽主任委王文德偕主委蔡育仁日前連袂訪視慰問因車禍案件亡故之陳姓被害人家屬，並致送慰問金。本案嫌疑人行經莒光樓後方路段時，適被害人步行於同向車道，嫌疏未注意車前

狀況及未隨時採取必要之安全措施，駕車閃避不及，不慎擦撞被害人倒地，傷重不治。王檢察長一行向家屬說明後續面臨訴訟之法律程序，及分會相關的服務內容供參考。

日前屏東某國中發生學生持蝴蝶刀刺傷同學事件，被刺傷黃姓學生翌日宣布急救無效，家屬放棄急救。案

發，**犯保屏東分會**志工第一時間前往醫院探訪被害人狀況，被害人不幸過世後，分會並至案家慰問家屬。屏東地檢署主任檢察官洪瑞芬，與分會主委李昭仁連同當地志工，共同前往案家慰問。分會除安撫在場被害家屬悲痛外，洪主任檢察官一併說明相關法律流程，分會李主委更詳述後續犯保分會可提供被害家屬之協助。